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Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakam Sayın Vedat Işıkhan

tarafından yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.
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Rahmi Aşkın TÜRELİ
İzmir Milletvekili

7/42970 sayılı yazılı soru önergeme süresi içinde cevap verilmediği için önergemi
yeniliyorum.

Türkiye ekonomisinin lokomotif sektörlerinden olan tekstil ve hazır giyim sektörü, son

yıllarda ciddi sıkıntılar içinde olup, 2026 yılına ağır bir istihdam ve işletme kaybıyla

girilmiştir. Yüksek eneıji maliyetleri, işgücü giderlerindeki artış ve döviz kuru baskısı gibi

nedenlerle yerli üreticiler yurt dışında rekabet güçlerini kaybetmektedirler.

Diğer taraftan, sektördeki daralmanın korona virüsü pandemisinden itibaren sürdüğü

bilinmekte olup, sektördeki bu kan kaybı; lojistik, ambalaj, makine sanayii ve boyahane gibi

yan sanayileri de doğrudan etkileyerek adeta bir domino etkisi yaratmaktadır.

SGK verilerine göre, tekstil sektöründe sadece 2026 Ocak ayında 192 firma kapanmış,

4 bin 688 çalışan işsiz kalmıştır. Hazır giyimde ise 643 şirket faaliyetini durdururken 7 bin

217 kişi sektörden çıkmıştır. Son bir yılda tekstil sektöründe kapanan şirket sayısı bini aşmış,

istihdam kaybı 40 bin sımrına dayanmıştır.

Bu durum, yatınmlarm özellikle teşvik ve maliyet avantajı sunan Mısır gibi ülkelere

kaymasına neden olmaktadır.

Bu bilgiler ışığında;

Tekstil ve hazır giyim sektöründe son 3 yılda faaliyetine son veren toplam şirket

sayısım yıllar itibarıyla açıklar mısınız?

1.

Tekstil ve hazır giyim sektöründe yaşanan sıkıntılar nedeniyle son 3 yılda işlerini

kaybeden kişi sayısı kaçtır?

2.

3. Tekstil sektöründe yaşanan sıkıntılar nedeniyle işlerini kaybeden kişilerin iller

itibarıyla dağılımı nasıldır?

Sektörden kopan iş gücünün yeniden istihdamı için yürütülen bir "Acil Eylem Planı
bulunmakta mıdır?

4.



t

5. işlerini kaybetmeleri nedeniyle işsizlik ödeneği alan tekstil çalışanlanmn sayısı son

yıllarda ne kadar artmıştır?

6. Rakiplerimiz olan Mısır, Bangladeş ve Vietnam gibi ülkeler karşısında Türk

tekstilcisinin enerji ve işçilik maliyetlerini düşürmeye yönelik vergi indirimi veya

enerji teşviki gibi bir düzenleme gündeminizde midir?


